

POSUDEK DIPLOMOVÉ PRÁCE

Název: „Politické pozadí XIX. OH v Mexiku 1968“

Autorka: Kristina Jakubcová, Fakulta tělesné výchovy a sportu Univerzity Karlovy v Praze

Vedoucí dipl. práce: PhDr. František Kolář, CSc.

Předložená práce obsahuje 65 stran, je rozdělena do šesti kapitol a závěrečného zhodnocení řešeného problému. Práce je doplněna přehledem použité literatury, jejíž citace odpovídá stanovené normě. Součástí práce jsou i přílohy.

Předložená diplomová práce Kristiny Jakubcové je úspěšným shrnutím složité podstaty a obrovského množství informací o politickém kontextu ve kterém Mezinárodní olympijský výbor svěřil Mexickému olympijskému výboru uspořádání Her XIX. Olympiády v hlavním městě Mexiku v roce 1968 a stručným popisem uskutečněných her. Autorka vysvětluje výstižně jak přes snahy MOV zabránit politizaci her, studená válka, nástup nových samostatných zemí třetího světa, rasová diskriminace a boj proti ní, hnutí za občanská práva a boj mládeže v některých zemích za reformu společnosti atd. ovlivňovaly v uvedené době mezinárodní olympijské hnutí. Mimořádnou pozornost věnuje tehdejší situaci v Československu a v jeho olympijském hnutí, které v roce 1968 prožívaly mimořádně kritické události.

Autorka stručně popisuje sportovní zápolení a to, co bylo na těchto hrách mimořádné. Například:

- Olympijské hry se konaly poprvé v Latinské americe a navíc v rozvojové zemi
- Olympijské hry se prvně konaly ve vysoké nadmořské výšce, což původně vedlo k odmítavé kritice, ale současně i k rozvoji tréninkových metod v takových podmínkách.
- První olympijské hry, na kterých se konaly běžecské soutěže na tartanové dráze
- První letní olympijské hry, na nichž se konaly dopingové testy
- Mimořádně bohatá a velice originální kulturní součást her
- Poprvé při zahajovacím ceremoniálu byla pověřena žena zapálením olympijského ohně
- dále řada technických novinek atd.

Hlavním přínosem práce je to, že autorka objektivizuje v širších geopolitických a sportovních souvislostech přínos těchto olympijských her. Po stránce jazykové práce splňuje požadavky. Z hlediska formulačního prokazuje autorka velmi dobré stylizační schopnosti.

ZÁVĚR:

Stanovené téma práce, „Politické pozadí XIX. OH v Mexiku 1968“, autorka i s ohledem na omezené možnosti využití zahraniční dokumentace zpracovala výstižným způsobem s odpovídající věcnou správností.

Z věcného hlediska se zabývala všemi důležitými fakty, které ovlivňovaly konání těchto her a podmínky účasti delegací NOV, specificky pak Českého olympijského výboru.

Předložená práce potvrzuje velmi dobrou odbornou erudici diplomantky a její zájem o historii olympijského hnutí. Doporučuji, aby obhajoba předložené práce byla považována za věcný argument pro vytvoření podmínek k dalšímu hlubšímu studiu v podmínkách, které vytváří Centrum pro olympijská studia a výzkum v Lausanne, dále pak Mezinárodní olympijská akademie v Olympii.

Doporučuji tuto práci k obhajobě a navrhuji její hodnocení stupněm „výborně“.



JUDr. Karel Wendl

Praha 13. září 2007